

Szent-Györgyi: Örök szerelmese lettem a Balatonnak

Szent-Györgyi Albert és felesége
Siófokon

Vizkereszt napján az esti gyorsvonattal váratlanul kedves vendégek érkeztek Siófokra. A Nobel-díjas világhírű tudósunk, Szent-Györgyi Albert és felesége Svájból hazatérve, utazásukat Siófokon megszakították, hogy a téli Balatont megtekintsék. Már a vasuti állomáson azonnal felismerték a kiváló tudóst és feleségét és nagy örömmel kala-uzolták őket a Balaton-szállodába, ahol megszálltak.

Lapunk munkatársa másnap reggel abban a szerencsében részesült, hogy hosszabb beszélgetést folytathatott a tudós házaspárral és bemutathatta nekik a Balaton téli látványosságait. Szent-Györgyiék végtelen kedvességgel és közvetlenséggel beszéltek a Nobel-díj kiosztási ünnepségeiről és meghajottan emlékeztek meg arról a kitüntető szívélyességről, amellyel a svéd királyi család a magyar tudóst és feleségét fogadta.

Stilszerűen, a Paprika-csárdában elfogyasztott reggeli után si-öltözékben indultak a téli Balaton megtekintésére. A Balatoni Hajózási Rt. hajóépítő üzeménél gyönyörű jégvitorlás várta a kedves vendégeket, mellyel azonban csak kisebb utat lehetett megtenni, mert az éjszaka leesett nagy hó és a gyenge szél hosszabb turára nem volt alkalmas. A vitorlássportot rendkívül kedvelő tudósunk nagy élvezettel vizsgálta meg a hajóépítőüzemben készült pompás jégvitorlást és arról nagy elismeréssel nyilatkozott. Különösen a pompás vitorla-és futószerkezet nyerte meg teiszését és csak azt sajnálta, hogy a gyenge szél miatt nagyobb utat megenni nem sikerült. Vendégeink ugyanis szerettek volna átmenni vitorlásszánon Füzfőre, ahol Szent-Györgyiné fivére, Demény László mérnök lakik, akii így telefonon értesítettek megérkezésükről.

Ezután dr. Lukács Károly halászlai igazgató vezetésével megtekintették a halászlai muzeumot és akváriumot, majd a Balatonszabadi és Világos között éppen folyamatban levő jégi halászlai vetek részt. Először a »cibések« kötélvontató munkáját nézték érdeklődve, majd dr. Lukács Károly szakszerű felvilágosítása mellett Szent-Györgyi professzor maga is részt vett a halászlai és a »vezeres« kezéből átvéve a rudazóvillát percek alatt olyan ügyességgel vezette a jég alatt a vezérrudat, hogy a következő léknél a »gemicset« (kereső gör-



be villái) nem is kellett használni. Amikor a hálóvégek összeértek, a kiemelő léknél, a többiekkel együtt izgatottan várták a fogás eredményét. Ugyálszik kiváló tudósunk szerencsét hozott a halászlai, mert nagyszerű fogás volt. A háló egy-másután hozta felszínre a gyönyörű 4-5 kilós fogásokat, sőt volt a zsákmányban egypár 14-15 kilós bórpony is, melynek hatalmas aranyárga teste tisztára az aranyhal benyomásait keltette. A sikerült jégi halászlai után, melyen az időközben Füzfőre autón megérkezett Demény László mérnök is részt vett, Szent-Györgyiék dr. Lukács Károly láta vendégül. Délután a vendégek átmentek autón Füzfőre, de este már visszatértek Siófokra és a Paprika-csárdában töltötték egy igen hangulatos — és mint a világhírű professzor mondta — felejthetetlen estet, majd a Balaton-szállóban pihenik ki a napi fáradoalmakat.

Szent-Györgyiék a nyári Balatont nagyon jól ismerik, sokszor voltak már Balatonföldváron, Almá-diban és Fonyódon, sőt Tihanyban már táboroztak is. Elmondták, hogy amikor Postumiánál a vonatba beadiák a magyar újságokat és olvasták, hogy a téli sport a Balatonon megkezdődött, azonnal elhatározták, hogy Siófokon kiszállnak és megnézik, hogy milyen is a Balaton télen.

Kedves vendégeink szombaion a reggeli gyorsvonattal utaztak el Budapestre és reméljük, hogy egy szép téli balatoni nap emlékeit vitték magukkal haza a Tisza, a magyar folyó mellé. A magyar tenger emlékeit, amely szeretettel ünnepelte a kiváló tudóst és feleségét és hálás azért, hogy a legnagyobb kiüntetésben és külföldi ünneplésben részesült tudós házaspár ennek dacára sem feledkezett meg legnagyobb kincsünkről: a Balatonról.